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INSTRUCOES AQS CANDIDATOQS

1. Esta prova é constituida de 70 itens de miiltipla escolha distribuidos em 27 paginas

numeradas, excluindo esta capa e 01 cartde de respostas. A prova estd assim dividida:

a, Conhecimentos Gerais (Itens numerados de 01 a 30):
-Geografia do Brasil, Historia do Brasil, Lingua Portuguesa e Lingua Estrangeira
(Inglés ou Espanhol)

b. Conhecimentos Especificos (Itens numerados de 31 a 70):
-Direito.

2. Havendo falta de paginas ou defeitos de impressfio, comunique ao aplicador.

3. IMPORTANTE: antes de iniciar a solugiio da prova, preencha o alvéolo correspondente
4 sua frea no cartdo de respostas: opgo [CFO/QC/Farm/Odonto| 0u a opglo PROV.
{de acordo com o modelo de cartfio de respostas recebido).

4. As provas e seus pabaritos serfio disponibilizados no sitio da Escola em
www.esfcex.ensino.eb.br para consulta.

5. Tempo total destinado & realizag@o da prova: 04 (quatro) horas.

6. Leia os itens com aten¢do. Vocé dispord dos 15 primeiros minutos, apés o indcio da
prova, para tirar duvidas relacionadas, apenas, 4 impresso e montagem desta prova.

7. A interpretagdo dos itens faz parte da resolugdo. Os aplicadores ndio responderdo a
perguntas dessa natureza.

8. A prova é estritamente individual, sendo proibida a consulta a qualquer tipo de
documento.

9. Os candidatos somente poderdo sair do local de prova depois de transcorridos dois tergos
do tempo total destinado 2 realizagio da prova, ou seja, duas horas e quarenta minutos
apds o seu inicio.

10. A partir dos ltimos trinta minutos umn aplicador, de 10 em 10 minutos, avisara o tempo
que falta para o término da prova. O iiltimo aviso serd dado faltando 01 minuto. -

11, Utilize somente caneta esferogrifica de tinta azul ou preta para assinalar e marcar as
suas respostas no cartfo de respostas.

12, A correcio do cartdo de respostas & feita por sistema de leitura Gtica. Portanto, € de .
fundamental importincia o correto preenchimento de todos os campos do cartio de
respostas, sendo o mesmo de inteira e exclusiva responsabilidade do candidato.

13. Ao terminar a prova levante o brago e aguarde, sentado, até que o fiscal de sala venha
recolher o seu cartfio de respostas ¢ a sna prova. Retire-se em siléncio, ap6s ser atendido
pelo oficial aplicador.

14, Observacio: o caderno de questdes e as folhas de rascunho somente poderdo ser
levadas pelo candidato apds o término do tempo total da prova.

BOA PROVAI!




Exemplo: NUMERQ DE INSCRICAO 017396.

INSTRUCOES PARA O PREENCHIMENTO DO CARTAO DE
RESPOSTAS
(CA/2014 AO CFO/QC/2015)

1. ORIENTACOES GERAIS:

a. Utilize SOMENTE caneta esferografica de tinta azul ou preta;
b. Preencha COMPLETAMENTE os alvéolos; e
¢. NAO ultrapasse os limites dos alvéolos.

T3 P £ W 0% h Ll —

PREENCHIMENTO DA IDENTIFICACAO DO CANDIDATO:

a. Preencha o ANO do processo seletivo, o NOME da sua AREA, o seu
NOME COMPLETO, a sua Guarnigiio de Exame (GE) e o nimero da sua
SALA.

Vejamos o exemplo: candidato com NUMERO DE INSCRICAO 01739-6, FREENCHIMENTO DAS RESPOSTAS:

FULANO DE TAL, realizard a prova para DIREITO no COLEGIO a. O cartio contém o ntimero dos itens e as alternativas i :
, 5 . possiveis (A, B, C,DeE)e
MILITAR DO RIO DE JANEIRO, na sala n° 500. b. Para cada item s6 € permitida a marcagio de uma unica resposta.

MINISTERIO DA DEFESA — EXERCITO BRASILEIRO Atengéio para o tempo limite da prova, pois niio sera concedido gualguer
DECEx DEsMil EsFCEx tempo extra para ¢ preenchimento do Cartfio de Respostas!

CARTAO DE RESPOSTAS

Veja o exemplo ao lado:
ANO: 2014 AREA: DIREITO
NOME: FULANO DE TAL O candidato marcou :

'< para o item 01 a letra A
para o item 02 a letra C lmt:::::}:j:m;:

para o item 03 aletra D . o BESS ERA RS o JERCH S tr R

GE: Rio de Janeiro-C MR ]
SALA: 500 L

b. Preencha o seu nimero de inscrigio na primeira coluna vertical & esquerda. 4. ASSINATURA:

Apora, realize a marcagio de cada algarismo deste nimero no alvéolo . .
correspondente da coluna da direita. Assine o seu nome dentro do espaco reservado para isso. Evite ultrapassar

os limites.
Exemplo: candidato cujo nome é FULANG DE TAL.

[ Fedhwo 22 T ]

ASSINATURA
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GERAIS
PROVA DE CONHECIMENTOS 2. Seus conhecimentos sobre a questdo regional e as especializagdes territoriais do
' GERAIS Brasil permitem afirmar que o fragmento de texto trata-se:
—_—

> l GEOGRAFIA DO BRASIL [ <

1. Marque a alternativa correta.

A industrializagio brasileira

(A) teve suas condigdes de implantacio inicial asseguradas pelo capital gerado
pela atividade cafeeira, que garantiu a alocagdo da infraestrutura necessaria
ao impulso desta atividade.

(B) resultou da implantagéo de uma politica de substitui¢do das exportagdes no
governo Vargas, de 1930 a 1956, quando foram criadas importantes
empresas nacionais, tais como a Petrobras e a CSN.

(C) caracteriza-se pela concentragio espacial no territério nacional,
particularmente na chamada “Regido Concentrada”, que abrage os estados
do Nordeste ¢ parte do Sudeste brasileiro.

(D)¢é recente e resultou do macigo processo de urbanizagdo da sociedade
brasileira, sobretudo ao longo das décadas de 1990 ¢ 2000.

(E) apresenta forte dispersdo espacial do seu parque industrial, o que explica a
diminuigdo da participaggo do eixo Sfo Paulo-Rio de Janeiro para menos da
metade do valor da produgdo industrial.

O item 2 deve ser feslmndido com base no texto abaixo.

Gragas aos progressos da ciéncia e da técnica e a circulagdo acelerada de
informagdes, geraram-se as condigdes materiais € imateriais para aumentar a
espacializagio do trabalho nos lugares. Cada ponto do territorio modernizado €
chamado a oferecer aptiddes especificas a produgdo. [...].

SANTOS, 2001, p. 105

(A)de uma nova divisdo territorial, baseada na ocupagdo de dreas até pouco
tempo periféricas, como o Nordeste, e na remodelagio de regides ja
ocupadas.

(B) de um processo de integragdo das estruturas produtivas do territério
brasileiro, diminuindo as desigualdades regionais. -

(C) dos efeitos da descentralizagdo e desconcentragio da atividade industrial,
com a implantagdo de grandes parques industriais em diversas regides do
pais. '

(D) dos impactos da expansdo da malha de transporte na forma de redes
multimodais, ampliando a competitividade nacional.

(E) da expressdo da “Guerra Fiscal” que induz & “Guerra de Lugares” e
promove a concentragdo espacial das atividades produtivas ligadas ao
agronegocio.

O item 3 deve ser respondido com base no texto abaixo.

A alternancia das estagdes, chuvosa e seca, determina o ritmo da vida neste bioma
que, durante a época das chuvas (novembro-abril), as 4guas cobrem cerca de dois
tergos da regido, pois o fato de esta ser cercada por montanhas, aliado as baixas
altitudes, dificulta o escoamento das chuvas. A época da vazante comega em maio,
deixando uma camada de himus sobre o solo que, de maneira geral, sdo pobres e

tém excesso de sal. ) :
Adaptado de: ALMEIDA; RIGOLIN, 2013, p.571

3. A alternativa que apresenta a correta substitui¢do do que estd sublinhado e em
negrito ¢:

(A) na Amazénia.

(B} na Mata Atléntica.
(C) no Pantanal.

(D) no Cerrado

(E) nos Campos Sulinos.

W
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4. Com base no texto abaixo, analise as afirmativas e marque a opgéo correta.

No territorio brasileiro, as estruturas e as formacgdes litologicas sdo antigas, mas
as formas de relevo sio recentes.
ROSS, 2001, p. 45

Nesse sentido, de acordo com essa informacfo e os seus conhecimentos sobre a
geomorfologia do Brasil ¢ possivel afirmar que:

I. grande parte das rochas e estruturas que sustentam as formas do relevo
brasileiro s3o anteriores a atual configuragiio do continente sul-americano.

II. as bacias sedimentares brasileiras correspondem as principais formas de
relevo no Brasil e ocupam a maior parte da area do territdrio nacional.

IIl. os planaitos brasileiros sdo cercados por extensas areas de depressfes, o
que evidencia o carater residual dessas formas de relevo.

IV. o territério brasileiro nio possui cadeias orogénicas ou dobramentos de
formagio geoldgica recente, isto €, do fim da era Mesozdica.

(A) Somente I ¢ Il estfio corretas.

(B) Somente II ¢ III estiio corretas.
(C) Somente 1, 11 e III estdo corretas.
(D) Somente 11, Il e IV estéio corretas.
(E) Somente [, III e [V estéo corretas.

. Marque a alternativa correta.
Sobre o processo de modernizagdo da agricultura brasileira, pode-se dizer que:

(A) direcionou investimentos consnderavels para a produgdo tecnificada de
produtos agroecologicos.

{B) houve uma ampliagdo prioritiria da drea cultivada com produtos “da
agricultura familiar.

(C) ampliou a oferta de terras para a organizagio de agrovilas sustentéveis.

(D) produziu um espago agrario tecnificado, produtivo e ambientalmente
equilibrado.

(E) houve enorme crescimento da 4rea cultivada com produtos agroindustriais
de exportagdo.

6. Marque a alternativa correta.

Foi fundamental ao processo de interiorizagio do povoamento no Brasil entre
os séculos XVl e XIX:

(A) o deslocamento de trabalhadores escravos do litoral para o interior.

(B) a abertura de novas fronteiras agricolas com a produgfo de café, trigo e .
cana de ag(car.

(C) a minerag#o ¢ a criagdo de gado nas fazendas.

(D) a implantago de pdlos industriais em pontos estratégicos no interior do
pais. -

(E} a constante agdo do Estado na criagfio de logistica e articulagdo de cidades
no interior. ‘

. Marque 2 alternativa correta.

Com relagfo a parte intertropical do planalto brasileiro, pode-se dizer que:

(A) é formada pela zona da mata atlantica sul-oriental, zona das caatingas e
pela zona dos cerrados ¢ de florestas-galeria,

(B) ¢ formada pela zona da mata atlantica sul-oriental, zona dos cerrados e de
florestas-galeria e pela Zona dos dobr.mentos centrais. '

(C) ¢é formada pela zona das caatingas, Zona dos cerrados e de florestas-galeria
e pela Zona de pradarias.

(D) é formada pela zona dos cerrados ¢ de florestas-galeria, zona de pradanas e’
pela zona da mata atlantica sul-oriental

(E) é formada pela zona de Pradarias, Zona das caatingas e pela zona dos
dobramentos centrais.

———— — ——— ———  ———  ——— —— - - - —— - ]
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8. Marque a alternativa correta.
Sobre a Amazdnia Brasileira, pode-se dizer que:

(A) se estrutura por uma densa rede de cidades articuladas com o Distrito
Federal.

(B) possui densa rede hidrogréfica com seus principais rios sendo alimentados
pela precipitagdo regional,

(C) se destaca pela grande continuidade de suas florestas, tratando-se de um
gigantesco dominio de terras baixas florestadas.

(D) ¢ grande fornecedora de mio de obra barata para trabalhar em inddstrias da
regifio Sudeste.

(E) tem papel decisivo na produgdo agricola nacional em virtude da sustentdvel
fertilidade de seu solo.

> ‘ HISTORIA DO BRASIL l <

9, Assinale a opgdo correta sobre o processo histdrico que conduziu a aboli¢do da
escraviddo no Brasil.

(A) Pela Lei do Ventre Livre, os nascituros deveriam ser entregues
imediatamente ao Estado, que cuidaria da sua manutengfo e educago.

(B) A Lei do Ventre Livre foi resultado dos anseios dos proprietdrios, desejosos
da substitui¢io da mdo de obra escrava pela livre.

(C) Pela Lei do Ventre Livre, os nascituros poderiam permanecer sob a tutela
dos proprietarios das suas maes até a idade de 21 anos. :

(D) A Lei do Ventre Livre foi a verdadeira responsavel pela extingdo da
escraviddo no Brasil, pois o numero de escravos em 1888, quando foi
aprovada a Lei Aurea, era insignificante.

(E) A Lei do Ventre Livre preparou o terreno politico para que viesse a ser
aprovada a lei que extinguiu o trafico de africanos para o Brasil.

10. Marque a opgdo que contém apenas caracteristicas ou eventos relacionados &
politica de “distensdo” promovida pelo Governo do Presidente Geisel.

(A) Fim da censura prévia; elei¢des diretas para governadores dos Estados;
elei¢Ges diretas para prefeitos das capltals

(B) Revogagdo do Al-5; fim da censura prévia; “pacote de abril”.

(C) Eleigdes diretas para prefeitos das capitais; revogagéo do Al-5; diminuigio
das restrigdes A propaganda eleitoral.

(D) Eleigdes diretas para governadores dos Estados; fim da censura prev1a
elei¢des diretas para prefeltos das estincias hidrominerais.

(E) Diminuigéo das restrigbes & propaganda eleitoral; elei¢des diretas para
governadores dos Estados; criagdo dos senadores “bidnicos”™.

11. Sobre o Plano Cohen, de 1937, € correto afirmar que:

(A) originalmente, foi um documento escrito na Italia fascista, tendo sido
traduzido e adaptado a realidade brasileira.

(B) de origem ainda controversa, ao denunciar um suposto golpe comunista,
serviu para justificar o golpe de Estado de Vargas em novembro de 1937.

(C) foi um auténtico documento do PCB, que visava a tomada do poder apés o
fracasso da primeira tentativa revolucionaria em 19335,

(D) foi um documento originado no seio da ala conservadora da Igreja
Catolica, temerosa de uma mudanga de cardter comunista no pais. ,

(E) foi um documento produzido para reduzir as chances eleitorais dos
comunistas e integralistas nas elei¢des presidenciais que se realizariam
logo em seguida.

'
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12. Analise as afirmativas sobre a economia brasileira, colocando entre parénteses
a letra V, quando se tratar de afirmativa verdadeira, ou a letra F, quando se
tratar de afirmativa falsa, e, em seguida, marque a op¢do que contém a
sequéncia correta,

( ) A crise provocada pelas revolugdes européias e americana do final do
século XVIII possibilitou uma conjuntura na qual os pre¢os do agicar
colonial se elevaram substancialmente no mercado externo.

{ ) Apds o declinio vivido pela mineragiio do ouro, a economia colonial foi
reerguida, ainda nos finais do século XVIII, pela produgio de café.

( ) As independéncias das colonias inglesas na América e os conflitos dela
decorrentes abriram espago para o algoddo brasileiro no mercado inglés,
que vivia um processo recente de mecanizagéo.

( ) O fator que salvou a economia colonial apés o declinio do ouro foi a
descoberta das minas de prata nas capitanias do norte.

(A)V-F-V_F
(B)V-V-V-F
(C)F-F-V—F
(D)F-F-V-V
(E) V-V-F~F

13. Analise as afirmativas sobre a concessfio das capitanias hereditarias na
formacio do Brasil colonial, colocando entre parénteses a letra V, quando se
tratar de afirmativa verdadeira, ou a letra F, quando se tratar de afirmativa
falsa, e, em seguida, marque a op¢do que contém a sequéncia correta.

( ) A doagdo das capitanias hereditirias implicou também a doagdio das
. jurisdigdes civil e criminal aos capitiies donatarios.
() Era vedado ao capitdo donatdrio tomar para si ou doar para familiares seus
qualquer porgéo de terra pertencente & capitania.
( ) Com a doagdio das capitanias, o rei de Portugal concedia ao capitio
donatério parte das rendas que nelas fossem geradas pelds colonos.

(A) V=-V=-V
(B) V-F-V
(C) F-V-V
(D) F-F-

(E) V-V-F

14, Assinale a opsdio correta sobre as rebelides politicas e sociais do periodo
regencial. )

(A) A rebelido conhecida pela denominagdo de Cabanos, ocorrida em
Pernambuco nos primeiros anos da Regéncia, tinha como um dos seus
principais objetivos o retorno do Imperador D. Pedro I ao trono.

{B) Uma das caracteristicas da Sabinada, ocorrida na Bahia entre 1837 e 1838,
foi o amplo apoio que recebeu da elite do reconcavo baiano e de vastas
areas do sertdo.

(C) A maioria esmagadora das rebelides ocorridas durante o periodo regencial
(1831-1840) teve como protagonistas os escravos nascidos na Aftica,
embora etnicamente diversificados.

(D) A revolta Farroupilha ou dos Farrapos, ocorrida no Rio Grande do Sul
entre 1835 e 1845, recebeu essa denominagio porque os seus l{deres
pertenciam as camadas mais pobres da populagio.

(E) Uma das caracteristicas mais importantes das rebelides regenciais foi a sua
unidade politica, ideolégica e organizativa em todo o territorio nacional.

15. Marque a opgéo correta sobre a transigdo democritica de 1945-1946 e a nova
ordem politica que se inaugurava naquele momento histérico.

(A) A Constituigio de 1946 garantiu direitos politicos fundamentais, mas
anulou indimeras conquistas sociais e trabalhistas da fase anterior.

(B) Conquanto tenha garantido direitos politicos importantes, a democracia
brasileira ndo permitiu o funcionamento do Partido Comunista por um
largo tempo.

(C) Pela primeira vez na historia, os trabalhadores brasileiros adquiriram
irrestrito direito de greve.

(D) O presidente Vargas, entre 1950 e 1954, diferentemente da sua primeira
fase no poder, foi francamente contrério & onda nacionalista que grassava
no pais.

(E) Apesar do apoio unénime dos generais, o governo Vargas (1950-1954) nfio
resistiu a pressdo do empresariado nacionalista.

]
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16. Analise as afirmativas sobre a economia colonial e marque a opgfo correta. ' O item 18 deve ser respondido com base no texto abaixo.
I. Em consequéncia de fatores variados, a economia agucareira entrou em “Para muitos o resultado nfo foi satisfatorio, mas as ligdes daquele momento
“declinio irreversivel nos anos finais do século XVH. ’ histérico foram riquissimas, pois estimulou outras manifesta¢des e 0 movimento
1I. A mineragio colonial teve sua fase mais destacada na primeira metade do social ganhou félego para se organizar ¢ manter a luta por um Brasil melhor.”
século XVIII. - _
111. Apesar do declinio histérico, a cana de agucar era, ainda nas primeiras - 18. Analise as afirmativas abaixo e marque a op¢do correta.
décadas do século XIX, o principal produto de exportagdo colonial,
seguido de perto pelo algodio. [. O primeiro vocdbulo em destague é uma conjungdo coordenativa
’ adversativa e pode ser substituida, sem prejuizo sintatico-semantico, por
(A) Somente I esta correta. “porém”. '
(B) Somente Il esta correta. II. O segundo vocdbulo em destaque ¢ uma conjungdo coordenativa
(C) Somente 111 esta correta. explicativa e pode ser substituido, sem prejuizo sintatico-seméntico por
(D) Somente [ e I} estdio corretas. ~ “entdo”. .
(E) Somente I e Il estdo corretas. 111, O terceiro vocabulo em destaque:é uma conjuncdo coordenativa aditiva,

utilizada para estabelecer uma relagdo de adigiio entre as unidades que
compdem o periodo.
IV.O quarto vocabulo em destaque ¢ uma conjungiio subordinativa
. consecutiva, utilizada para sugerir efeito de consequéncia em relagdo ao
fato expresso na oragdo anterior.

> ‘ LINGUA PORTUGUESA <
el (A) Somente I e lII estdo corretas.

(B) Somente II e III estfio corretas.
(C) Somente I e 1l estdo corretas.
(D) Somente If e IV estdo corretas.
17. Em “Os trabalhadores tém exigido tanto dos seus governantes, que estes (E) Somente Il e IV estio corretas.
' acabardo cedendo e garantindo os direitos das categorias mais mobilizadas.”,
encontramos uma: '

(A) oragdo concessiva.
(B) oragdo causal.

(C) oragdo condicional.
(D) orag#o comparativa.
(E) oragfo consecutiva.
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19. Analise as afirmativas abaixo e marque a opgfio correta. 20. Associe a segunda coluna de acordo com a primeira e, em seguida, escolha a '
alternativa que apresenta a sequéncia correta.
1. S#o considerados verbos defectivos aqueles que ndo apresentam todas
as formas quando sdo conjugados, como, por exemplo, os verbos
falir, exaurir, demolir ¢ extorguir,
I[I. Muitos verbos defectivos nfio sfio conjugados no presente do

subjuntivo e no imperativo negativo, como aqueles em que, depois do 1. Ambiguidade ' ( ) Recurso linguistico utilizado para suavizar a
radical, aparecem g ou o, a exemplo dos verbos banir, esculpir ¢ 5 Metonimia expressio de uma idéia substituindo as
colorir. - ' palavras proprias para transmitir tal sentido

I11. Sdo considerados verbos abundantes aqueles que apresentam mais de 3. Eufemismo por outras mais agradaveis ou amenizadoras.
uma forma de participio, como pegar, eleger, ganhar e imprimir, por 4. Antonimia -
exemplo.

[V.Também sdo consideradas abundantes aquelas formas verbais que ( ) Fendmeno seméntico que consiste na
apresentam radicais primarios diferentes, como 0s verbos haver, substituicio d¢ um nome por outro que
caber, saber ¢ dizer. , . compartilha caracteristicas com o elemento

substituido.

(A) Somente 1, [1I e IV estdo corretas.

, (B) Somente Il e I1I estdo corretas. : { ) FenOmeno semdéntico caracterizado pelo uso
(C) Somente 1, IT e IlI estdo corretas. _ de itens lexicais que apresentam significados
(D) Somente L, Il e 1V estdo corretas. opostos, podendo ser de carater gradual ou

. (E) Somente Il e 1V estiio corretas, complementar.

() Recurso linguistico, de¢ ordem semdntica,
caracterizado pela possibilidade de atribuir
B mais de um significado a uma palavra ou
mesmo uma sentenga completa.
(A)3-2-4-1
B4-3-1-2 -
©)2-1-4-3
(MY1-4-3-2
(E)3-1-2-4
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21. Indique quantas virgulas s3o necessarias para pontuar, de acordo com o0s

23. Analise as afirmagGes abaixo e, em seguida, assinale a alternativa correta.
padrdes normativos, o texto abaixo.

(A) As palavras junior e destrogo, no plural, mudam de silaba tonica.

Na manhd desta quinta-feira o subsecretario estadual do Meio Ambiente do (B) As palavras esforco e tijolo, quando passam ao plural, apresentam

Rio Carlos Portinho visitou as dguas da Baia de Guanabara ¢ garantiu que o metafonia.
local terd condigBes de receber os atletas de vela para o primeiro evento-teste (C) A palavra escrivdo apresenta duas possibilidades de plural: escrivios e
da Olimpiada que esta marcado para agosto deste ano. escrivoes. . '
) (D) As palavras ciitis ¢ ntipcias s6 s&o uttlizadas no plural.
(A) Sete A (E) Na palavra guarda-civil, apenas o Ultimo elemento varia quando passada
(B) Seis ‘ para o plural.
(C) Cinco '
(D) Quatro
(E) Trés

ATENCAO'!
O candidato deve responder somente os itens referentes ao idioma
estrangeiro pelo qual fez opgiio no seu requerimento de inscrigiio, devendo
marcar suas respostas no cartiio de respostas. ‘

22. Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas abaixo:

O Planeta Marte estard muito mais brilhante neste més de abril e podera ser

distdncia minima da Terra. O espago entre os dois planetas na noite de hoje
serd 93 milhdes de quildmetros.

visto ___ otho nu em todo o pais hoje ___ noite. Ele estard em oposigdio a0

Sol, ou seja, cada um estard de um lado diferente da Terra. As oposigdes : - - ‘

ocorrem _ cada dois anos, aproximadamente, quando Marte fica __ uma > ‘ i INGLES <
- —_—— -

Fonte: http://www.istoe.com.br/assunto/semana‘historico/paginar/16. Acesso em 12 24. Which word(s) best complete(s) the following sentence correctly?

de abril de 2014,

Birds are bats,
(A)a—a—hi-a
(Bya—a-a—ha - (A) more pretty than
(Cya-da—-a—a (B) prettier than
(D)a-a-a—ha (C) more pretty
(Eya-a—a-a (D) prettier

(E) the prettiest
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Read the text and question 25 that follows it. Decide which is the correct
answer, A, B,C,DorE,

B i a o PR oS 0® kWb —

TV
“I’m sure I'm not the only person my age (15) who hates going to the dentist.
Channel 4's late-night documentary Open Wide last Tuesday was excellent for
people like me. However, none of my school friends watched it. They missed
the opportunity to see something interesting and educational because the
programme didn’t appear in the 7% Guide. This was a pity, as it was the type of
programme that makes both young people and their parents think about things
they don’t normally consider. Why can’t television companies let us know about
such important documentaries in advance? This programme was important
because it showed-how methods for helping people with toothache have

- developed over the centuries. If you think visiting a dentist today is an
. uncomfortable experience, just be gratefut you didn’t live 200 years ago! Then,
. the programme told us the only cure for toothache was removing the tooth.
. There weren’t any dentists, so the person who cut your hair also pulled out
. your bad teeth, and there was nothing to stop you feeling pain. The programme
. has also completely changed my attitude to looking after my teeth. My parents
. were always saying to me things like, ‘Don’t eat too many sweets,” and, ‘Brush
. your teeth after meals,” but I never paid much attention. Now I've seen what
. damag= sugar can do, especially if you don’t use a toothbrush regularly. I'm
. going to change my habits. Many people would benefit from a repeat of this
. programme.”

Sophie Ashley, Oxford

25. Why didn’t Sophie’s school friends see Open Wide?

(A) They didn’t know it was on.

(B) They don’t enjoy that type of programme.

(C) Their parents wouldn’t let them,

(D) It wasn’t shown on a channel they can receive.

(E) It wasn’t the kind of programme they would watch.

26. Which question matches the answer below?
Peter played soccer with his brothers.

(A) Where did Peter play soccer? -
(B) How did Peter play soccer?

(C) Why did Peter play soccer?

(D) When did Peter play soccer?

(E) Who did Peter play soccer with?

27. Complete the sentence with the correct relative pronoun:

I have a friend is very interesting.

(A)whose
(B) she
(C)it

(D) which
(E) who
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28. Choose the alternative that correctly completes the sentences below:

I live near city center. Yesterday | bought shirt and guitar.
shirt was less expensive than . guitar, of course.

(A) a — the — the — The ~ the
(B)a-a—a—The-the
(C) the —a—a— The —the
(D)a-a—the—The-a
(Eythe—a—a—-A-a

29. Chose the correct alternative according to the use of adverbs.:

{ ) lalways go to work by bus.
( ) She never is sick. .
( ) It doesn’t often snow there,

(A)V-V-V
(B)V-F-V
(C)F-V-V
(D)F-F-V
(E)F-V—F

30. Choose the alternative that correctly completes the sentences below:

I here since 2000. When I here 14 years ago my father — 20,
in-law ,s01 him. 21.

22.
(A) have lived — moved — had already died — didn’t meet 23.

(B) lived — moved - died — didn’t met.
(C) live — have moved — have already died — met.
(D) lived — had moved - didn’t die — had met.

O candidato deve responder somente os itens referentes ao idioma
estrangeiro pelo qual fez op¢iio no seu requerimento de inscri¢éio, devendo

MArcar suas respostas no-cartio de respostas.
S|

ATENCAO !

> Ls ESPANHOL % <

24,
25.

(E) have lived — have moved — have died — have met.

— b ot ik b b et ek
R Y i =R A

Considere el texto I para resolver los items 24, 25 y 26.

“La clave es innovar, comprometerse y debatirlo todo”

A Fernando Valdés, el consejero delegado de Campofrio, le gusta generar debate.
No solo con sus anuncios, sino dentro de su equipo de trabajo. “Espafia es un pais
de pandereta solo publicitariamente, pero en realidad es serio, con grandes
oportunidades”, confiesa con una discreta sonrisa. Y este es justo el mensaje que
ha transmitido a Javier Sanchez Garcia, estudiante del ultimo curso de
Administracién y Direccion de Empresas, al final de la jornada de trabajo. “Lo que
decidimos en Campofrio es un 100% de discusion, un 50% de acuerdo, un 100%
de compromiso a la decision tomada”, asegura el ejecutivo. Durante més ocho
horas, Javier conocid las entrafias de la empresa. Se reuni6é con el personal de
recursos humanos, estuvo con el grupo de negocios de la compailia y visité una
planta que tiene la firma en Villaverde (Madrid). “{Nunca habia visto tantos
jamones juntos! 300.000 en un soo sitio”, exclama el estudiante. Este joven
es un emprendedor nato. “Cuando era pequefic vendia los juguetes que me
sobraban”. Hace cuatro afios, con solo 19, fundd su propia empresa. “Disefiamos
una herramienta de quto training para gestion de liderazgo y trabajo en equipo
que esta basada en una técnica de entrenamiento militar y utilizamos disciplinas
castrenses aplicadas a la gestion de una empresa. Trabajamos con gestoras de
recursos humanos”, cuenta. Valdés, acostumbrado a debatir todo, le explica al
universitario que hay que tener cuidado con la.innovacién: “No solo es tener
buenas ideas, es poner diferentes puntos de vista en la gestién de riesgos y
oportunidades”. Y pone como ejemplo la crisis econdémica: “En Campofrio
vimos la crisis como un cambio del entorno, no como un problema”. Javier,
abierto a todas las recomendaciones, concluye: “Para triunfar en la empresa
hay que ser critico y proactivo y empezar a construir lo que sera la economia
y la sociedad del futuro”.

Cristind Delgado / Madrid/27/04/2014  http://economia.elpais.com/economia/2014/04/25/
actualidad/1398441787_7454064.html

Ww
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24. En el texto I, Javier Sanchez Garcia se presenta como: Considere el texto IT para resolver los items 27,28 y 29,

(A) un joven oportunista.

(B) un emprendedor nato.

(C) un joven incémodo.

(D) un joven convencido.

(E) un emprendedor fastidioso.

Las colecciones — Um debrut infantil para los grandes

1 “No creo en la literatura infantil”, espeté en una ocasion Jorge Luis Borges. El
2. escritor César Aira se encargd de explicar el aparente exabrupto en estas paginas.
3.  Un autor de su genio y de su tradicion no podfa comprender el abismo
4,  que se abria entre la literatura y aquellos libros para nifios que sus padres nunca
5. leerian. Cuando Arturo Pérez-Reverte lanzo la coleccion Mi primer...en 2011
6. [...] trataba de salvar esa distancia. Comenzé a llamar a escritores de renombre
7. en el mundo literario espaiiol v les convencio — “después de mucho insistir y de
8.  mucha resistencia”, confiesa jocoso Eduardo Mendoza, uno de los conversos —
9. para sumergirse de nuevo en la infancia. Como recordaba Mario Vargas Llosa,
10. premio Nobel de Literatura y uno de los ocho autores de la coleccién con su
11.  Fonchito y la Luna {...], no se trata de “escribir para nifios, es escribir como lo
12.  haria un nifio”. Quizas por eso Mendoza ech6 mano de sus recuerdos de infancia

25. En el texto I... “estuvo con ¢l grupo de negocios de la compaiiia...” (1.10) la
forma verbal subrayada esta en:

(A) futuro imperfecto.

(B) presente de subjuntivo. 13. a la hora de trazar la historia de Inés en EI camino del cole, una nifia que
(C) presente de indicativo. 14. reinventa su barrio y asigna personajes a sus vecinos cada mafiana: “Me parecia
(D) preterito mdeﬁ,md,o' ) 15. sumamente aburrido: las mismas tiendas, los mismos edificios... y yo iba
(E) imperfecto de indicativo. 16. llenandolo de fantasia”. Como él, Javier Marias, Almudena Grandes, Juan Marsé,

17. Luis Mateo Diez, Enrique Vila-Matas y los propios Vargas Llosa y Pérez-
18.  Reverte se han atrevido a cambiar de piblico tirando de memoria y fantasia.

19.  Aunque Juan Marsé (que en la coleccion firma El detective Lucas Borsalino)
20. guarda las distancias con respecto a la idea de escribir “para nifios”. “Cuando me
21. pongo a escribir me planteo siempre lo mismo: hacerlo bien y terminar pronto,
22.  lo mismo para adultos que para nifios. No me planteo por qué elijo ciertos temas
23. y tampoco lo hice aqui. Yo escribo para nifios inteligentes como escribo para

26. El blo “solo” {1.2) tiene su clase gramatical y su significado en la il ; , :
vocablo “solo™ (1.2) s g y su signt 24, adultos inteligentes </CF>, explica el autor de Ultimas tardes con Teresa. Aira

alternativa: . ) raes ot 4

25. ya mencionaba en su articulo Contra la literatura infantil €l principal defecto
(A) adjetivo - solitario : 26. que veia en el “subgénero”: “No inventa a su lector, operacion definitoria de la
(B) sustantivo - suelo 27. genuina literatura, sino que lo da por inventado y concluido™. Es decir, con
(C) conjuncion - incluso _ 28. frecuencia se ve a los nifios como seres definidos por su edad e intercambiables
(D) adverbio - después 29. entre si. Para huir de ese supuesto plblico homogéneo, el ilustrador Fernando
(E) adverbio - solamente 30. Vicente, que ha dado imagen a El pequefio hoplita, de Arturo Pérez-Reverte,

31. se centrd en sus propios hijos. El trabajo pilld al también dibujante de
e
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32.
33.
34.
35.
36.
37.
- 38.
39.
40.
41.
42,
43,
44,
45,
46.
47.
48,
49,
50.
51.
52.
53.

Peter Pan y Momo en mitad de unas vacaciones familiares, y recuerda con
ternura el asesoramiento técnico recibido: “jPonle més lanzas! |El escudo més
grande!”. “Fue un éxito familiar, el resto de mi trabajo les da igual”, bromea el
artista, que también pudo acceder a otra muestra de publico en una lectura en el
colegio de sus nifios: “Les encanto esa historia de guerreros y de batallas”.

La temética de la renovacidn infantil del péplum propuesta por Pérez-Reverte, la
historia de los 300 espartanos muertos en el desfiladero de las Termopilas,
podria considerarse poco adecuada para nifios de seis afios. Entre otras cosas,
porque comienza con un potente “Erase una vez trescientos hombres valientes
que iban a morir”. Pero, como recordaba el escritor Santiago Roncagliolo, “a

lo largo de la historia, los cuentos infantiles han sido bastante irreverentes,
incluso crueles”. Basta recordar a Pulgarcito, abandonado por sus padres, o a
Cenicienta, esclavizada en su propia casa. Grandes autores modernos como Roal
Dahl, con su Cuentos en verso para nifios perversos, no han renunciado a la
malicia, o incluso al gore. Fernando Vicente reflexiona: “A lo mejor hay cosas
que los nifios asumen mejor de lo que creemos”
ciudad de los prodigios, también parece haber seguido esa idea. En El camino al
cole |...] subyace, consciente o inconscientemente, un mensaje que quizas llegue
mas a los padres que a los nifios: “Ir solo a la escuela cra el aprendizaje de la
rutina. En parte uno se sentia liberado de la compaiiia, de ir de la mano, pero uno
descubre que esa libertad es un rollo. Porque tampoco pasa nada. Que es la
historia de la vida en general”.

. Eduardo Mendoza, autor de La-

Disponfvel em:
http://cultura.elpais.com/culiura/2014/05/10/actualidad/1399745290_854300. html Acesso:
12 de Maio de 2014

27. Después de leer el texto II, apunte en la hoja de respuestas la frase que es la.
correcta.

(A) Peter Pan y Mimo es un trabajo hecho a muchas manos.

(B) Fernando Vicente se centro6 en los hijos de Arturo Pérez-Reverte,

(C) Juan Marsé escribe direcionado para personas inteligentes: nifios y adultos.
(D) Hay un pablico homogéneo a que se destina la literatura infantil,

(E) Mendoza ganho el Premio Nobel de Literatura.

28. Después de leer el texto II, apunte en la hoja de respuestas la frase que es la
correcta.

(A) Jorge Luis Borges comprendia el foso abierto entre adulitos y nifios.

(B) Eran extremamente aburridas las repeticiones

(C) Habia un gran abismo entre la atencion dada a la ‘Literatura’ y a los libros
escritos para nifios.

(D) Los padres leen siempre todos los libros infantiles.

(E) Los nifios eran comprendidos por sua padres.

29. Después de leer el texto I, apunte en la hoja de respuestas la frase que es la
correcta.

(A) El autor de ‘El detective Lucas Borsalino® solamente escribe para nifios.

(B) ‘Fonchito y la Luna’ es un libro en que su autor reinventa a sus vecinos
COMO person;jes.

(C) “hacerlo bien y terminar pronto’ es como Mario Vargas Llosa desea
escribir sua cuentos infantiles.

(D) César Aira dice que se ve a los nifios como seres deﬁmdos por su edad.

(E) Mendonza olvidé a sus recuerdos de infancia a la hora de esclblr sus
novelas.
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30. Es correcta la separacion sildbica de las palavras en la alternativa:

(A) ‘exabrupto’ = Exa—brup-to

(B) ‘presencia’= pre— sen—ci-a

(C) ‘incorporacion’ = in—cor—po—ra—ci—on
(D) ‘caballo’ = ca—bal-lo

(E) ‘real’=re-al
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" 31. Assinale a op¢do correta acerca da unido estdvel e do casamento.

(A) A CF inaugurou uma nova fase do direito de familia, fundada na adogéo
de. um explicito polimorfismo familiar, onde qualquer arranjo
multifacetado constitui familia, recebendo todos eles a especial protegio
do Estado.

(B) A CF proibe que o Estado conceda prote¢do a familias formadas por
pares homoafetivos, isso com base no modelo do singularismo familiar.

(C) De acordo com a jurisprudéncia unanime do STJ, o casamento civil € a
melhor forma de protegio do Estado a familia, e, sendo maultiplos os
arranjos familiares reconhecidos pela Carta Magna, nfio h4 de ser negada
“essa via a nenhuma familia que por ela optar indeperidentemente da
orientacdo sexual dos participes.

(D)Os artigos do Cédigo Civil vigente relativos ao casamento vedam
expressamente o casamento entre pessoas do mesmo sexo, razo por que
néo se admite o casamento c1v1l entre pessoas que estejam vivendo uma
unifio homoafetiva.

(E) O STF conferiu ao artigo do Codigo Civil que reconhece como entidade
familiar a unifio estavel entre o homem e a mulher uma interpretagio
conforme com a CF, para dele excluir todo significado que impega o
reconhecimento da unifio continua, piblica e duradoura entre pessoas do
mesmo sexo como entidade familiar, entendida esta como sindnimo
perfeito de familia,

32. Assinale 4 alternativa correta.

33,

(A) Processos administrativos séo jurisdicionais e extrajudiciais.

(B) Processos administrativos sédo sempre graciosos.

(C) Processos administrativos s@o sempre contenciosos.

(D) Processos administrativos disciplinares podem fazer coisa Julgada como o
fazem as agOes penais.

(E) Processos administrativos admitem medidas cautelares sem a prévia
manifestacdo do interessado.

O STF ja sumulou de forma vinculante que:

(A} o salario minimo podera ser usado como base deé cilculo de vantagem de
servidor publico. '

(B) a remuneragio das pragas em setvigo militar inicial pode ser inferior ao
salario minimo.

{C) ¢ possivel a cobranga de matricula nas umvermdades federais quando o
valor for abaixo do salario minimo. \

(D) ndo cabe habeas corpus contra imposigéo de pena de exclusao de militar,

(E) ofende a constituicéo a falta de defesa técnica por advogado em processo
administrativo disciplinar.

34. Sobre os terrenos de Marinha podemos afirmar que:

(A) podem ser alienados livremente pela Marinha do Brasil, pois sio de sua
propriedade.

(B) s&o de propriedade do Municipio quando neles estiverem instaladas

" pragas Ou parques. '

(C) podem ter seu uso transferido a terceiro.

(D) sdo bens compreendidos entre aqueles considerados terras devolutas da
Unido. ]

(E) néo sdo bens publicos, pois ndo estdo afetados.

W




Visto

DIREITO

CONCURSO DE ADMISSAO - 2014 ao CFO/QC - 2015

J)ﬂ”’f

PAG-14

35.

36.

Analise as afirmativas abaixo, colocando entre parénteses a letra V, quando se
tratar de afirmativa verdadeira, ou a letra F, quando se tratar de afirmativa
falsa. Em seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

r

O STF tem competéncia para:

() processar e julgar em sede de recurso a extradigéio solicitada por Estado
estrangeiro.

( ) julgar originariamente o crime politico.

() julgar as argui¢des de preceito fundamental decorrentes da Constituicio
Federal.

( ) delegar atribuigdes para a pratica de atos processuais na execugio de
suas sentencgas.

(A)V-V-F-F
B)F-F-V-V
(C)F-V-F-V
D)V-V-V-V
(EyF-F-V-F

Marque a alternativa correta.

(A) O meio ambiente ecologicamente equilibrado € um bem cultural, de
acordo com a Constituigéo Federal de 1988,

(B) O meio ambiente deve ser preservado pela Unido, que ¢ a detentora de
seu dominio.

(C) A Floresta. Amazonica Brasileira ¢ patriménio da humanidade, desde que

~ assim foi considerada por Convengéio da ONU.

(D) A Serra do Mar ndo pode ser usada nem mesmo para finalidade cientifica.

(E) O meio ambiente ecologicamente equilibrado ¢ bem de uso comum do
povo. :

37

38.

Analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a alternativa correta.

[. Em razio do principio do sigilo mitigado, inovago do sistema juridico-
administrativo, todos tém direito de obter dos- 6rgdos publicos, desde que-
mediante o pagamento de taxa, certiddes para a defesa e esclarecimento
de situacBes de interesse coletivo e pessoal.

II. Como o poder normativo da administragfo se funda no poder de império
do Estado, o seu exercicio nio ¢ passivel de delegagio a particulares,
regra que, todavia, ndo se estende ao poder normativo relacionado as
atividades econdmicas regidas pelo Estado, para as quais ¢ admitida a
delegagéo.

IIT. As decisdes adotadas por delegagdo de competéncia consnderam-se
praticadas pelo delegado, ¢ néo pelo delegante.

IV. Fundamentado no exercicio do poder regulamentar o Chefe do Poder
Executivo tem competéncia para, por meio de decreto, criar obrigagdes
de fazer ou de ndo fazer aos particulares.

V. Mesmo ndo contemplado o atributo da antoexecutoriedade por previsdo
legal, a administragiio piblica pode executar ato administrativo coercitivo
semn prévia autorizagdo judicial quando a urgéncia e o risco de dano a um
direito fundamental estiverem presentes.

(A) Somente III estd correta.

(B) Somente IV esta correta.

(C) Somente II ¢ [V estdo corretas.
(D)) Somente 111 e V estdo corretas.
(E) Somente L, Il ¢ IV estfio corretas.

Sobre o tombamento é correto afirmar que:

(A) incide apenas sobre bens imdveis.

(B) nfio cabe indenizagdo para o proprietario do bem tombado.

(C) ¢ uma forma de desapropriagéo parcial.

(D) estabelece para o proprletarlo ou possuidor obrigagdes de fazer e de nfo
fazer.

(E) ndio gera responsabilidade civil para aquele que deixar a coisa perecer por
falta de conservagio.

s
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39. Sobre o Sistema de Registro de Prego, podemos afirmar que:

(A) na Administracdo Piblica Federal, a figura do carona foi extinta pela
nova sistematica introduzida pelo Decreto 8.250/2014.

(B) o Decreto 8.250/2014 modificou a forma de contratagio com a
administragio publica,

. (C) o Sistema de Registro de Prego atualmente limita o quantitativo
- decorrente das adesdes a ata de registro de pregos, que ndo poderd
exceder, na totalidade, ao quintuplo do quantitativo de cada item
registrado na ata de registro de pregos.

(D) é vedado aos Orgdos ou entidades municipais, distritais ou estaduais a
ades#o a ata de registro de pregos da Administragao Publica Federal.

(E) a licitaggo para registro de preqos sera realizada apenas na modalidade de
concorréncia.

40. Analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a alternativa correta.

L. O pregio é um tipo de licitag@o, previsto em’ lei, cujos critérios de

julgamento das propostas s@o o de maior lance ou oferta ¢ a comisséo de .

licitagdo nomeada para procedé-lo subordina-se a um pregoeiro que €
escolhido entre servidores estavels com mais de 10{dez) anos de servigo
efetivo.

Il. A Ata de Registro de Prego tem natureza juridica de contrato

' administrativo, pode ser modificada unilateralmente pela Administragdo,
tem vigéncia improrrogdyel de doze meses e ndo admite rescisdo
antecipada salvo por motive de forga maior e caso fortuito.

II1. As clausulas exorbitantes dos contratos administrativos ndo alcangam as
chamadas clausulas econdmico-financeiras do contrato. Essas estio
protegidas pelo direite subjetivo ao equilibrio econom1co—ﬁnance1ro,
garantido pela Constitui¢do Federal de 1988 aos contratados.

(A) Somente I e II estdo corretas.
(B) Somente ! esta correta.

(C) Somente 111 esta correta.

(D) Somente 11 esta correta. -

(E) Somente Il ¢ III esto corretas.

41. Adalberto Nogueira celebrou contrato, em vida, doando para o Instituto

Médico Legal seu corpo para depois de sua morte, com finalidade cientifica.
Um de seus descendentes, todavia, depois de sua morte, se opde a entrega do
corpo do seu genitor afirmando que Adalberto ndio poderia em vida doar um
bem que depois de sua morte seria de propriedade dos herdeiros. Sobre o
caso, assinale a opglo mais adequada.

(A) O descendente de Adalberto estd correto e a doagio é nula.

(B) Adalberto sé poderia doar com a aquiescéncia de seus herdeiros, na falta
dela, a doagiio € inexistente.

(C) A doagéo é valida.

(D) A doagdo ¢ invalida uma vez que versa sobre objeto 11101to

(E) Seria possivel apenas doar partes do corpo mas ndo o corpo inteiro.

42. Em relagdo a ocupagdo do solo urbano, podemos afirmar que:

(A)o parcelamento ou edificagio compulsdrios pode ser exigido pela
Administragdo Publica independentemente de lei especifica, embasado
apenas na dlsposu;ao constitucional.

(B) as exigéncias fundamentais de ordenagdio da cidade expressas no plano
diretor se relacionam com a politica de urbanizagdo municipal, néo .
sendo exigéncias pertinentes ao cumprimento da funcdo social da
propriedade urbana.

(C)a desapropnaqao de imodveis urbanos serd indenizada com titulos da
divida piblica e a desapropriagio do solo urbano nio edl_ﬁcado serd
indenizada em dinheiro.

(D) as desapropriagdes de solo urbano n#io edificado sfo denominadas
desapropriagio por zona.

(E) o adequado aproveitamento do solo urbano ndo- edificado pode set
exigido pelo poder piblico mumclpal, sob pena de edificaglo
compulsoria:
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43. Sobre a posse, podemos afirmar que:

44.

F—————————— — ———— e e — ]

(A) perde-se a posse quando cessa, embora contra a vontade do possuidor, o
poder sobre o bem. ‘

(B) perde-se a posse quando cessa, exceto contra a vontade do possuidor, o
poder sobre o bem.

(C) perde-se a posse quando se interrompe, embora contra a vontade do
possuidor, alguns dos poderes sobre o bem.

(D) perde-se a posse quando cessa a propriedade, mesmo contra a vontade do
proprietario.

(E) perde-se unicamente a posse quando cessa, por vontade do possuidor, o
poder sobre o bem.

Analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a alternativa correta.

-1.  Na hipétese de dano causado a Administra¢do Publica, a indenizagdo do

prejuizo financeiro causado pelo servidor poderd ocorrer ainda no dmbito
administrativo, mediante desconto autorizado do valor devido em folha de
pagamento.

1l. Os atos praticados na esfera da vida privada do servidor piblico, em
principio, ndo sdo apurados no ambito da Lei no 8.112/90 e s6 possuem
reflexos disciplinares quando o comportamento relaciona-se com as
atribuig¢des do cargo.

J1L. A indiciagfo ¢é a fase do processo disciplinar caracterizada pela elaboragio
de um termo pela Comiss&o, ao final da fase de instrugiio e dirigida ao
acusado, quando as provas colhidas forem satisfatorias para atribuir-lhe
uma ou mais infragSes disciplinares, em razdo da conduta por ele
praticada. '

(A) As afirmativas L, 11 e 11l estéo corretas.
(B) Somente III esta correta.

(C) Somente | € 11 estio corretas.

(D) Somente 11 e Il estdo corretas.

(E) Somente I e 11 estdo corretas.

45.

46.

De acordo com o Regulamento Disciplinar do Exército é possivel afirmar
que: '

(A) os militares do Exército que estdo na reserva remunerada nfo se sujeitam
mais as Suas regras.

(B) o comportamento militar da praga abrange também a sua conduta civil.

(C) o cancelamento do registro de punigdes foi abolido no Exército.

(D)ele prevé todo o procedimento de apuragdo e aplicagdio da sangdo
administrativa, prevendo prazo para a defesa e indicagio de provas a
serem produzidas.

(E) em nenhum caso o militar podera ser preso disciplinarmente antes do
julgamento final do processo disciplinar.

Analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a alternativa correta.

[. O Presidente da Republica somente exerce a autoridade suprema do
Exército na auséncia do Comandante Geral e do Ministro da Defesa,
podendo delegar essa fungio para o Ministro da Justiga, uma vez que, néo
podera cumular a fungdo de chefe da Administragiio Piblica com a de
autoridade suprema do Exército.

Il. Os servidores publicos sdo, seguramente, titulares do direito de greve.
Essa ¢ a regra. Ocorre, contudo, que entre os servigos pablicos hé alguns
que a coesdo social impde que sejam prestados plenamente, em sua
totalidade. Atividades das quais dependam a manutengdo da ordem
publica, a seguranga pablica e a administracio da Justiga.

{II. Segundo o STF ndo ba que se falar em violagdo ao art. 142, § 2°, da CF,
se a concessdo de habeas corpus, impetrado contra puni¢do disciplinar
militar, volta-se tdo somente para os pressupostos de sua legalidade,
excluindo a apreciagéo de questdes referentes ao mérito.

{A) Somente 1 esta correta.

(B) Somente II esta correta,

(C) Somente Il e 11l estdo corretas
(D) Somente 1 e 111 estdo corretas.
{E)} Somente 1 e Il estio corretas.
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49, Analise as afirmativas abaixo, colocando entre ,paréntcses a letra V, quando se
tratar de afirmativa verdadeira, ou a letra F, quando se tratar de afirmativa
falsa. Em seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

47. E possivel afirmar acerca do regime _]urldlCO dos servidores pablicos federais
que:

(A)o regime juridico desses servidores ¢ Uinico porque as suas regras sdo

“EIME JUNAico ce : U a3 ( ) Nas causas da jurisdigdo da Justiga do Trabalho, somente podem ser
aplicaveis indiscriminadamente para servidores civis e para os militares

opostas, .com suspensio do feito, as excegdes de suspeicdo ou

das Forgas :Armadas. ) o _ incompeténcia. As demais excegﬁe's serdo alegadas como matéria de
(B) a sindicéncia para apuragdo de infragdo disciplinar pode culminar com . defesa.
aplicago de sangdo. ( ) Das decisdes sobre excegdes de suspei¢do e incompeténcia, salvo,

(C) a autoridade competente para aplicar a sangdo disciplinar pode delegar quanto a estas, s terminativas do feito, ndo caberd recurso, podendo,

essa fungdo para a comissdo processante quando a sang:ao administrativa no entanto, as partes alegé-las novamente no recurso que couber da
for: apenas de adverténcia : decisdo final.

(D) ndo é possivel revisdo de processo disciplinar. ()
« (B) o servidor acusado em processo disciplinar que se aposenta com o
processo ainda em curso, beneficia-se da sua extingéo por perda do

Apresentada a excegfo de incompeténcia, abrir-se-4 vista dos autos'ao
exceto, por 48 (quarenta e oito) horas improrrogaveis, devendo a
decisfo ser proferida na primeira audiéncia ou sessdo que se seguir.

objeto. .
(A)V-F-V
(B)F-F-F
. _ (C)F-F-V
48. Assinale a alternativa correta. DYV-Vv-V
() V-V-F
(A) Em relagiio a contagem de prazo na Direito Penal, o dia do comego néo
se inclui no computo do prazo.
(B) Devem ser consideradas, nas penas privativas de liberdade ¢ nas 50. Sobre os convénios € correto afirmar que:
restritivas de dlrEltOS, as fragoes de dia, e, na pena de multa, as fragdes de ' '
cruzeiro. (A) nfio pressupdem qualquer processo administrativo prévio a sua
(C) O resultado, de que depende a existéncia do crime, somente € imputavel a ‘ celebragio. _
quem lhe deu causa. Considera-se causa a ag:ao ou omissdo sem a qual o (B) néio podem ser celebrados entre entes publicos e privados.
resultado ndo teria ocorrido, © exige sempre repasse de verbas por algum dos convenentes.
" (D) Diz-se o crime consumado quando, iniciada a execugdo, nio se perfaz por (D) exigem comunhdo de esforgos e interesse comum, :
circunstancias alheias 4 vontade do agente. J (E) diferem do contrato pela auséncia de oposigéo de mteresses e de qualquer
(E) Salvo disposigio em contrario, pune-se a tentativa com a pena contetido financeiro e econdmico.

correspondente ao crime consumado, diminuida de um sexto.
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51. Analise as afirmativas abaixo, colocando entre parénteses a letra V, quando se 53. Analise as afirmativas abaixo, colocando entre parénteses a letra V, quando se
tratar de afirmativa verdadeira, ou a letra F, quando se tratar de afirmativa tratar de afirmativa verdadeira, ou a letra F, quando se tratar de afirmativa
falsa. Em seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta. : falsa. Em seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

_ Mantém a qualidade de segurado, independentemente de contribuigdes:
( ) Na vigénecia do contrato de trabalho, as invengdes do empregado,

quando decorrentes de sua contribuicdo pessoal e da instalagdio ou ( ) sem limite de prazo, quem estid em gozo de beneficio.
equipamento fornecidos pelo empregador, serdo de propriedade comum, ( ) até 12 (doze) meses apds a cessagio das contribuigdes, 0 segurado que
em partes iguais, salvo se o contrato de trabalho tiver por objeto, deixar de exercer atividade remunerada abrangida pela Previdéncia
implicita ou explicitamente, pesquisa cientifica. Social ou estiver suspenso ou licenciado sem remuneragéio. :
( ) Ao empregado caherda a exploragdo do invento, ficando obrigado a () até 12 (doze) meses apds cessar a segregacdo, o segurado acometido de
promové-la no prazo de um ano da data da concessdo da patente, sob doenga de segregagdo compulsoria.
pena de reverter em favor do empregador da plena propriedade desse .
invento. (A V-V-V
( ) Nos contratos de subempreltada nao respondera o subempreiteiro pelas (BYV-F-F
obrigagdes derivadas do contrato de trabalho que celebrar. (C)F-F-V
. _ : (D)YV-F-V :
(A)V-V-V . ‘ : (E)F - V-F
B)YV-F-F :
(CYF-F-V
ODYV-F-V : ' 54. Assinale a alternativa correta.
(E)F-V-F '

(A) Contrato individual de trabalho é o acordo ticito ou expresso,
correspondente a relagdo de trabalho.

(B) O contrato individual de trabatho poderd ser acordado tacita ou
expressamente, verbalmente ou por escrito e por prazo determinado ou

52. No Brasil, os entes politicos (sdo): : indeterminado. :

: _ - (C) Para fins de contratagiio, o empregador nfo exigira do candidato a
(A) soberanos. _ . : emprego comprovagio de experiéncia prévia por tempo superior a 12
(B) hierarquizados. (doze) meses no mesmo tipo de atividade.

(C) obedecem ao principio da subsidiariedade. ‘ (D) O contrato de experiéncia nfio podera exceder de 120 (cento e vinte) dias.
(D) autdnomos. _ (E) Na falta de acordo ou prova sobre condigfio essencial ao contrato verbal,
(E) unitarios. - ; esta nfo se presume,




Visto

DIREITO

CONCURSO DE ADMISSAQO - 2014 ao CFO/QC — 2015 -

PAG-19

55 Analise as afirmativas abaixo, colocando entre parentescs a letra V, quando se

“tratar de afirmativa verdadeira, ou a letra F, quando se tratar de afirmativa
falsa. Em seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

Sdo beneficidrios do Regime Geral de Previdéncia Social, na condig¢io de
dependentes do segurado:

( ) ocoOnjuge, a companheira, o companheiro e o filho ndo emancipado, de
qualquer condigdo, menor de 21 (vinte e um) anos ou invilido ou que
tenha deficiéncia intelectual ou mental que o torne absoluta ou
relativamente incapaz, assim declarado judicialmente.

( ) ospais.

( ) o irmdo emancipado, de qualquer condigdo, menor de 21 (vinte e um)
anos ou invalido ou que tenha deficiéncia intelectual ou mental que o
torne absoluta ou relativamente incapaz, assim declarado judicialmente.

(A)V-V-F
- (B)V-F-F
(C)F -F-V
D)V-V-V
(E) F-V-F

56. Considerando a jurisprudéncia pacifica do STJ, tem-se que:

(A) a_utilizagdo de papel moeda grosseiramente falsificado configura, em
tese, o crime de estelionato.

(B) a utilizagiio de papel moeda grosseiramente falsificado configura, em
tese, 0 moeda falsa.

(C) a consumagdo do crime de extorsdo exige o recebimento da vantagem
indevida.

(D) o prefeito municipal, apos a extingdo do mandato, ndo continua sujeito a
processo por crime previsto no art. 1° do dec. lei n. 201, de 27/02/67.

(E) se o tribunal do jiri desclassificar o erime, a pronincia delxa de ser
causa de interrupgéo da prescrigdo.

57.

58.

Analise as afirmativas abaixo, colocando entre parénteses a letra V, quando se "
tratar de afirmativa verdadeira, ou a letra F, quando Sse tratar de afirmativa

" falsa. Em seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

I. Nio ha crime sem lei anterior que o defina. Ndo ha pena sem prévia
cominagio legal.

II. A lei excepcional ou temporaria, embora decorrido o periodo de sua
duragdo ou cessadas as circunstincias que a detem}maram aplica-se ao
fato praticado durante sua v1genc1a

Ill. Em relagdo ao tempo do crime, considera-se praticado o crime no
momento do resultado. ' '

(A)V-V-V
(BYF-V-F
(C)F-F-V
(D)F-V-V
(E) V-V-F

Marque a afirmativa correta.

(A) O indiciado Ringo, ex-soldado do Exército, tem uma loja de bijuterias no
Shopping Salvador, em Salvader-BA, consistente em um unlco amblente
Para cfeito de busca domiciliar, é compreendida como “casa” pelo
positivado no Cédigo de Processo Penal Militar (CPPM).

(B) Em um processo na Auditoria da 6* CJM, em Salvador-BA; foi. ouvida
uma testemunha, arrolada na denincia sem a presenga do Ministério
Publico Militar (MPM), que se atrasara em 20 minutos. N3o hé nulidade,
nos termos do CPPM, vez que o MPM néo estava presente no horério
designado.

(C) O militar condenado a pena de morte, em tempo de guerra, sera executado
por fuzilamento e vestindo uniforme comum e sem insignias, segundo-
positivado no CPPM e no Cédigo Penal Militar. '

(D) As custas de processos da Justica Militar' serfio récolhidas ao erario

federal, segundo positivado no CPPM.

(E) Em sentenga proferida por unanimidade pelo Conselho Permanente de
Justica para o Exército, da 6 Circunscrigio Judicidria Militar, foi
constatado que o juiz militar, Tenente John, estava impedido. Deve ser
anulada a sentenga.
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59. Analise as afirmativas sobre o positivado no Cédigo Penal Militar (CPM) em

vigor, colocando entre parénteses a letra V, quando se tratar de afirmativa
verdadeira, ou a letra F, quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir,
assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

()O Capltao da reserva Benson, do Exército, estd empregado na
administragdo militar. Comete um crime de lesdo corporal dolosa contra
o civil George, seu antigo desafeto, no patio interno do quartel da 6*
Regido Militar. Trata-se de crime militar nos termos do positivado no
CPM.

( ) O soldado Brian, militar da ativa do Exército Brasileiro, estava escalado
como sentinela do portdo principal. Foi encontrado em seu quarto de
hora em seu posto pelo cabo da guarda com uma pistola 7,65 mm com
numeragio raspada ¢ sem registro, na cintura. Trata-se de crime militar
de porte ilegal de arma.

( ) Apesar de reiteradas recomendagdes sobre comportamento dos militares
em uma Vila Militar administrada pelo Exército, o Ten John leva uma
prostituta para o proprio nacional residencial (PNR) namero 72, casa
em que reside, e pratica, com ela, no interior da casa, atos libidinosos.
Niio se caracteriza crime militar. '

-

(A)V-V-V
(B)V-F-V
(OF-V-V
(DYF-F-V
(E)F-V_F

60. O 2° Ten John, Comandante da 2* Companhia de Fuzileiros do 84° BIMtz, por

estar descontente com o estilo do 2° Ten Lennon, seu subordinado, no
comando do 1° pelotdo (da 2* Companhia de Fuzileiros), perde a paciéncia ¢
surpreende Lennon, desferindo um tapa em Lennon. Quando ia dar o segundo
tapa, Lennon, que ¢ praticante de MMA, derruba-o no chéo deixando John
prostrado ¢ claramente desorientado no chido e, irritado, passa a desferir
seguidos chutes ‘nas costelas de John, para machuca-lo, s6 parando ao ser
dominado pelos demais militares ¢ retirado de perto do 2° Ten John. Com o
tapa recebido, Lennon teve um rasgo em seu supercilio, considerado como
lesdo leve. As miltiplas pancadas sofridas por John provocaram diversas
lesdes consideradas como graves.

Com base no caso acima, marque a afirmativa correta, segundo o positivado
no Codigo Penal Militar:

(A} O 2° Ten John praticou o crime militar de violéncia contra mferlor A
lesdo corporal leve foi absorvida por aquele crime.

1(B) O 2° Ten Lennon praticou o crime de lesfo corporal grave, mas nao o de
violéncia contra superior porque a agfio foi em repulsa a agressdo.

(C) Houve excesso de legitima defesa, mas nfio se caracteriza a violéncia
contra superior porque ambos sdo do mesmo posto, ndo se podendo. falar
em superior.

(DyO ° Ten John praticou os crimes militares de violéncia contra inferior e
leséo corporal leve contra Lennon. O 2° Ten Lennon praticou os crimes
de violéncia superior e lesio corporal grave contra John.

(E) O 2° Ten Lennon ndo praticou qualquer crime, pois agiu nos estritos
termos da legitima defesa, causa de exclusio de ilicitude.
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- 61. O Sd John, de 19 anbs, esta escalado como sentinela da guarita 5 do quartel

do 84° BIMitz do Exército, situado no Rio de Janeiro. O servigo foi o do dia
15 para 16 de fevereiro de 2012. Ele ¢ morador do complexo da Maré.
Assim que entra em seu quarto de hora, de 2:00h as 4:00h do dia 16 de
fevereiro de 2012, armado de fuzil e vigiando a 4rea prevista para o seu
posto, recebe um telefonema de quem reconhece ser o chefe do trafico do
Complexo da Maré. A tal pessoa afirma que vai mata-lo se ndo deixar
imediatamente aquele posto, para facilitar um ataque ao quartel. Apavorado,
¢ sem falar com ninguém, o Sd John deixa o local do posto, imediatamente e
vai se esconder dentro de um armario do rancho do quartel. Apos mais de
meia hora, ao notar que nada ocorrera, retorna ao seu posto ¢ completa o
restante do servigo, sem que o pessoal de servigo notasse a auséncia. No
ontro dia, pela manhd, constata que, realmente, ndo houve qualquer ataque,
nem qualquer alteragiio durante o servigo. Comparece a formatura matinal e
participa das instrugdes diarias. Durante o dia, ¢ levado pelo seu comandante
de companhia ao comandante da OM ¢ informado que serd instaurada uma
Sindicincia para apurar a sua conduta, vez que foi constatado, por relato de
dois militares do rancho, que John entrou no rancho durante o horério de seu
-quarto de hora e s saiu mais de meia hora depois. Foi-lhe dito, ainda que sua
" conduta, se comprovada, poderia caracterizar transgressdo grave e render
alguns dias de prisdo disciplinar.” Nervoso com a possibilidade de vir a ser
punido, John falta ao servigo para o qual estava escalado. Deveria estar na
parada didria as 8:00h da manha do dia 21 de fevereiro de 2012, terca feira de
carnaval, para iniciar seu servigo, mas nio compareceu naquele dia nem nos
dias seguintes, s6 se apresentando voluntariamente em 23 de abril de 2014,
Foi denunciado em 30 de abril de 2014, a denfincia foi recebida. em 5 de
maio. Foi condenado em 12 de junho de 2014 a seis meses de prisdo.

Com base no caso exposto, analise as afirmativas abaixo e, em seguida,
assinale a alternativa correta, segundo o p051t1vad0 no Cédigo Penal Militar e
Cédigo de Processo Penal Militar

I.  Independente de outros fatores, ndio se caracterizou o crime militar
de abandono de posto, vez que houve arrependimento eficaz: ele
retornou ao posto antes que houvesse qualquer prejuizo para o
quartel ou o seryigo.

II. A coagdo moral contida na ameaga sofrida por telefone nfio poderia
ser invocada por John, vez que sua conduta caracterizaria;, em tese,
crime que viola o dever-militar. . ) ' .

1l. A 00:00h de 2 de margo de 2012, John passou a condlg:ao de
desertor.

IV. Se houver recurso exclusivo da defesa, a prescrigdo passa a regular-
se pela pena imposta. Como John tinba apenas 19 anos e entre a -
consumagdo e a denuncia decorreram mais de dois anos, ocorreu a
prescri¢@io pela pena em concreto.

V. Como a conduta de deixar o seu posto caracteriza crime em tese, a

" conduta correta do comandante seria a instaura¢io de Inquérito
Policial Militar. ’

{A) Somente I € II estdo corretas.

(B) Somente 1l e 111 estéo corretas,
(C) Somente II, TV € V estéio corretas.
(D) Somente Il e V estio corretas.
(E) Somente L, Il € V estfio corretas.
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62. Considerando que todas as afirmativas a seguir ocorreram em tempo de 63. Analise as afirmativas a seguu‘ ¢ assinale a alternativa correta segundo o

guerra da qual participa o nosso pais, analise-as e, em seguida, assinale a
alternativa correta, segundo o positivado no Codigo Penal Militar, Cédigo de
Processo Penal Militar e Lei de Organizagio Judiciaria Militar.

1. Em tempo de guerra, o Brasil faz uma contra-ofensiva e recupera e
ocupa, com Suas tropas, a cidade de Pacaraima, que havia sido atacada e
ocupada pelo pais inimigo. A cidade ja esta pacificada e as operages
militares estdio ocorrendo apenas em territério inimigo. O civil John ¢
encontrado por uma patrulha, portando uma pistola ilegal. Praticou,
assim, crime militar.

II. Em razio dos ocorridos durante a guerra, 0 Comandante do teatro de
Operagdes € o Coronel do Exército Brasileiro Paul. Tendo praticado
crime militar em tempo de guerra s6 poderd ser processado pelo

Conselho Superior de Justica e sob a condigdo de haver requisi¢do do .

Presidente da Repubhca
1II. O Brasil estd na iminéncia de sofrer um ataque 4 cidade de Porto velho,

onde estio as tropas de nossa 1° Divisfo de Exéreito. A cidade esta

cercada pelo inimigo, que esta pronto a atacar a qualquer momento, ja
com todos os armamentos pesados apontados para a cidade. Apavorado,
o Sd John deserta. Tal desercéo é considerada em presenga do inimigo e
pode resultar em pena de morte.

V. Em tempo de guerra, o Julgamento de um Tenente Coronel da ativa do
Exército, comandante de um batalhdo participante de varias batalhas, que
praticou crime militar em tempo de guerra, sera realizado pelo Conselho
de Justica.

(A) Somente | e II estéio corretas.
(B) Somente Il e LI estdo corretas.
(C) Somente Il e TV estdo corretas.
(D) Somente III e IV estdo corretas.
(E) Somente [ e [11 estéo corretas.

positivado no Cédigo Penal Militar.

1. O Sargento Paul, praca com estabilidade, foi' condenado a 3 anos de

reclusdo. Sua pena ndo pode ser convertlda em prisdo e deve ser excluido
das forgas armadas.

II. O Tenente Harrison praticou crime de estelionato. Foi condenado ¢ ja
hd transito em julgado. Esta sujeito a declaragio de indignidade para o
oficialato pelo Superior Tribunal Militar apds representagiio nesse
sentido pelo MPM e o devido processo legal.

ITI. O Coronel Johnson, da reserva do Exéreito, foi condenado por rigor
excessivo, por crime que praticou ainda na ativa. A pena prevista para o
crime ¢ suspensdo do exercicio do posto. Como ele esta na reserva, serd
convertida em pagamento de multa.

IV. A praga com estabilidade nfio pode praticar o crime de insubmissgo.

(A) Somente 1 e 1l estdo corretas.
{B) Somente 11 ¢ III estdo corretas.
(C) Somente 1, I e [V estdo corretas,
(D) Somente Il e IV estdo corretas.
(E) Somente I e I1I estdo corretas.
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64. O Tenente da reserva remunerada do Exército Ringo foi contratado, nos

termos da lei, para ser empregado na administragiio militar, Como Oficial de
Comunicagdo Social de uma escola do Exéreito soltou nota de esclarecimento
sobre crime ocorrido naguela OM. Estava a noite na OM, em trajes civis,
redigindo alguns documentos. Descontente com o teor da nota, e sabendo de
sua presenga, a civil Yoko, esposa de um oficial superior indiciado foi tomar
satisfagdes. Entrou no quartel apds se identificar ¢, ao ser encaminhada ao
Sargento de servico de permanéncia que iria fazer a triagem e
encaminhamento, irritou-se com a demora deste, empurrando-o e
derrubando-o. Nd@o chegou a causar les3io. Seguiu para a segdo de
comunicagio que era ao lado, arrebentou completamente a porta entreaberta
com um chute, entrou e deu um soco no Tenente Ringo, que lhe causou uma
lesio leve no supercilio. Ninguém ousou deté-la. Apavorado, o oficial
resolveu sair correndo e se trancou na casa do Tenente reformado George,
que morava proximo e de quem era muito amigo. Sabendo, no dia seguinte,
que George estava com Ringo protegido em sua casa,Yoko atacou George na
rua em que mora, em logradouro piblico, causando-lhe lesdes corporais
graves.

Com base nos dados fornecidos no caso acima, marque a alternativa que so
contém afirmativas corretas, segundo o positivado no Cédigo Penal Militar.

" (A) Ao atacar o sargento de servigo de permanéncia, Yoko praticou violéncia

contra militar de servigo, crime militar. Ao atacar o Tenente Ringo e
causar leso leve, praticou crime comum. Ao atacar o Tenente George ¢
produzir lesBes graves, praticou crime militar.

(B) Ao atacar o sargento de servigo de permanéncia, Yoko praticou violéncia
contra militar de servigo, ¢rime militar, Ao atacar o Tenente Ringo e
causar lesdo leve, praticou crime militar. Ao atacar o Tenente George ¢
produzir jesdes graves, praticou crime militar.

(C) Ao atacar o sargento de servigo de permanéncia, Yoko ndo praticou
violéncia contra militar de servigo, vez que ¢ civil ¢ somente militares
podem praticar tal crime. Ao atacar o Tenente Ringo e causar lesdo
leve, praticou crime militar. Ao atacar o Tenente George e produzir
lesdes graves, praticou crime miljtar ‘

(D) Ao atacar o sargento de servu;o de permanéncia, Yoko praticou violéncia
contra militar de servigo, crime militar. Ao atacar o Tenente Ringo e.
causar lesdio leve, praticou crime militar. Ao atacar o Tenente George e
produzir lesGes graves, Yoko praticou crime comum.

(E) Ao atacar o sargento de servi¢go de permanéncia, Yoko ndo praticou
violéncia contra militar de servigo, vez que ela € civil e somente
militares podem praticar tal crime. Ao atacar o Tenente Ringo e causar
lesdo leve, praticou crime comum. Ao atacar o Tenente George e
produzir lesSes graves, praticou crime militar.
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65 Analise as afirmativas abaixo, sobre o positivado no Coédigo de Processo
Penal Militar (CPPM) em vigor, colocando entre parénteses a letra V,
quando se tratar de afirmativa verdadeira, ou a letra F, quando se tratar de
afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta.

()

()

()

Segundo positivado no CPPM, a legislagdo processual penal comum
sera apllcada em lugar dos dispositivos do Codigo de Processo Penal
Militar, quando for mais benéfica ao acusado.

A Fragata Constituigdo, da Marinha Brasileira, estd no porto de
Baltimore, nos Estados Unidos. Ocorrido um crime militar praticado
pelo brasileiro Marinheiro John a bordo da Fragata, aplicar-se-a a lei
processual penal militar norte-americana, exceto se houver convengéo,
tratado ou regra de Direito internacional em sentido contrario e
aplicavel ao caso.

Como encarregado de Inquérito Policial Militar,
designado uma Aspirante a Oficial,

Antes da instauracdio de IPM deve ser instaurada, necessariamente,
uma smd1canc1a para verificar se os indicios de crime militar se
confirmam ¢ ¢, assim, evitar a instauragdo desnecessaria de IPM.

nio pode ser

66. Analise as afirmativas sobre o positivado no Codigo Penal Militar (CPM) em
vigor, colocando entte parénteses a letra V quando se tratar de afirmativa
verdadeira, ou a letra’ F, quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir,
assinale a alternativa que apresenta a sequéncie} correta.

()

)

Foi instaurado Inquérito Policial Militar (IPM) por haver indicios de
crime de usura praticado pelo Subtenente Ringo Star, do Exército. Foi
designado o Capitdo John como encarregado. De acordo com o
positivado no CPPM, n#o ha ébice legal para designar o 3°.Sargento
Lennon como escrivéo. _

Durante a investigagio, em IPM, do crime de usura praticado pelo
Subtenente Ringo Star, o Capitdo John encontra indicios de co-autoria
por parte do Major Harrison, Oficial de Operagdes de seu Batalhio.
Deve tomar as providéncias para que a fun¢iio de encarregado seja
delegada a um oficial mais antigo que o Major Harrison.

Foi furtada uma arma do quartel do 84° BIMiz do Exército, com
arrombamento da porta da reserva de armamento, sendo destruida a
porta e quebradas partes da parede em que estava fixada. Todos os
militares da 2° Cormmpanhia de Fuzileiros viram, ao chegarem ao quartel,
o estado em que ficaram a porta ¢ a parede apds o arrombamento. Por

- excesso de zelo, o Subtenente George conserta imediatamente a porta e

a parede, antes da chegada dos peritos, deixando-as como novas, Como
se trata de infragio que deixa vestigios, a qualificadora da “destruigio
ou rompimento de obsticulo a subtragio da coisa” esta prejudicada, vez
que a lei processual penal militar exige o exame pericial nesses casos, o
que ndo ¢ suprido pela prova testemunhal.

Em um caso de crime militar de falsidade documental, investigado em
[PM instaurado no 84° BIMtz, o Ministério Puablico, a0 denunciar,
podera deixar de oferecer o rol de testemunhas, se a prova documental
for suficiente para o suprir os demdis requisitos da denunma

(A)V-V-F-V
BYF-V-V-V
(C)F=V-V_F
D)V-V-V-V
o (E)V-V-V-F
Y - - ———— ———— —— —

r
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67. Analise as afirmativas abaixo, colocando entre parénteses a letra V, quando se
tratar de afirmativa verdadeira, ou a letra F, quando se tratar de afirmativa
falsa. Em seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta,

()

()

()

O Dr. Lennon, juiz-auditor de uma auditoria da 1* CJM, foi Capltao
do Exército. Quando servia em um Batalhfo do Rio de janeiro, deu
parte oficial de um crime praticado pelo Cb John. O crime deu origem
a processo que foi distribuido ao Dr. Lennon, que nfio poderé exercer
sua jurisdigio, por se encontrar impedido por ter dado a parte.

O Cb Paul, que figura como ofendido em processo por crime militar
de lesdo corporal dolosa, na 2* Circunscrigdo Judiciaria Militar (2°

CJM) habilitou-se como assistente no processo. Na oitiva de uma

testemunha arrolada pelo Ministério Pablico Militar, houve referéncia
ao Capitdo Harrison, que ndo havia sido arrolado. Ndo pode, no
entanto, requerer o depoimento do Capitdo Harrison, pois o ass1stente
ndo pode arrolar testemunhas.

Durante um processo no foro militar, pode ser indeferido um
requerimento de pericia, caso se entenda que ela é desnecessaria ao
esclarecimento da verdade.

(A)V-F-V
(B)F-V-V
(C)V-V-V
(DYF-V-T
(EYF-F-V

68. Analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a alternativa correta.

L

IL

1II.

IV.

O Ministério Publico Militar pode requisitar documentos a autoridades
e orgdos publicos, mas deve requerer ao juizo competente quando se
tratar de entidades privadas.

O Ministério Publico Militar pode ter acesso a qualsquer documentos
relativos 4 atividade-fim policial.

O Ministério Publico da Unifio ¢ composto por trés ramos: Ministério
Pablico Militar, Ministério Puablico do Trabalho e Ministério Publico
Federal.

O Manual nacional do Controle Externo da at1v1dade policial do CNPG
identifica problemas e dificuldades para o controle externo da atividade
policial judicidria militar no que tange ao desconhecimento da atividade
de policia judicidria militar pelo pablico e pelos proprios operadores de
direito € desconhecimento pelo cidaddo civil ou militar das formas de
questionar ou denunciar ilegalidades na conduta policial judiciaria
militar.

Segundo previsdo lega] o Ministério Publico Mlhtar pode requisitar a

. condugdo coercitiva de testemunhas.

(A) Somente I e Il estdo corretas. .
(B) Somente II ¢ 111 estdo corretas.
(C) Somente I, 11l e TV estfio corretas.
(D) Somente II', IV e V estio corretas.
(E) Somente I e 111 estéo corretas.
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69. O 1° Tenente Harrison, oficial temporario do Exéreito, servindo em um

batalhdo da Policia do Exército decidiu retirar, sem permisséo e escondida

“ em sua Kombi, uma moto Harley Davison, pertencente & carga daquele
quartel. Fez isso na sexta-feira, dia 20 de junho, & noite. Pretendia
inicialmente usar no final de semana e recoloca-la no lugar na madrugada de
domingo para segunda. Como a moto ficava em uma garagem cuja chave
ficava exclusivamente com o Ten Harrison, que era responsavel pelas
motocicletas do Batalhdio, nada foi notado no final de semana. Acontece que,
sentindo o gosto da liberdade, do vento no rosto e tendo assistido o cldssico
Easy Rider no DVD, Harrison resolve largar tudo, pintar a moto de vermelho
customizado com chamas ¢ sair pelas estradas brasileiras sem destino.
Deveria estar na formatura matinal da segunda-feira, que era dia 23 de junho,
mas ele ndio compareceu e ndo apareceu mais. No dia 23 foi constatada a falta
da moto e -do oficial. Dia 24 de junho era feriado na unidade em razdo do

.Séo Jodo e dias 25, 26 e 27 eram feriados naquela cidade. Assim, apos o dia
23, o primeiro dia de expediente normal do Batalhdo foi a segunda-feira, dia
30 de junho. O MPM entendeu que 0s crimes de peculato e deser¢iio foram

! pratlcados pelo Ten Harrison ¢ val proceder, nos termos da Lei, por ambos os
crimes.

Com base no caso acima, analise as afirmativas a seguir e assinale a
alternativa correta, conforme positivado do CPPM e no CPM.

1L

Il.

Iv.

Tratando-se a desercdo de processo com rito sumdrio restrito ao

julgamento da desercfo e incompativel com outros crimes, havera dois

processos: o de rito ordindrio pelo peculato € o de rito especial pela

desergio.

Como se trata de oﬁc;lal um processo por desergdo sO prossegue com a

apresentagdo voluntiria ou captura de Harrison.

Como o CPPM determina que a contagem dos dias de auséncia, para

efeito da lavratura do termo de deserc8o se inicia 4 zero hora do dia itil

seguinte aquele em que for verificada a falta injustificada do militar, a
contagem se inicia a zero hora do dia 30 de junho.

Consumada a desergiio, Harrison deveria ser exciuido do servigo ativo,

por se tratar de oficial temporario, portanto, sem estabilidade.

Caso se apresente voluntariamente, ou seja, capturado, se estiver incapaz

para o servigo do Exército serd, nos termos do CPPM, isento da

reinclusio e do processo, apds pronunciamento do MPM.

(A) Somente [ e 1] estdo corretas.

(B) Somente [, 11, Il e TV estfio corretas.
{C) Somente Il esta correta.

(D) Somente I e 11 estio corretas.

(E) Somente 1, II e V estdo corretas,
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70. Analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a alternativa correta.

I. O Tenente John estd sendo ouvido como testemunha arrolada pela
defesa, perante o Conselho Permanente de Justica para o Exército.
Passada a palavra ao Ministério Piblico Militar, este pergunta se a
testemunha participou do crime junto com o réu.. Apesar de ser
testemunha compromissada, John nfo € obrigado a responder por haver
disposi¢do expressa positivada no CPPM que dlspoe que ninguém ¢
obrigado a produzir prova que o incrimine.

. Ao contraric do Codigo de Processo Penal Comum, o Cdodigo de
Processo Penal Militar prevé, expressamente, a hipdtese de alegacdo de
incompeténcia antes do oferecimento da denincia e recurso inominado

- préprio em caso de rejeigdo da arguigao.

lll. No Cédigo de processo penal Militar (CPPM) ha previsdo expressa da
possibilidade de incidente de insanidade mental na fase do inquérito
policial militar. -

IV. Segundo o CPPM, o sequestro de bens pode ser decretado no decorrer
do processo, mas néo na fase inquisitorial,

V. Ao contrario do Cédigo de Processo Penal comum, o CPPM
regulamenta, expressamente, as hipéteses do uso de algemas.

FINAL DA PROVA:

{A) Somente [ e IT estdo corretas.

(B) Somente 1, [1, [IT e V estdo corretas.
{C) Somente 11 esté correta.

(D) Somente I, 1V e V estio corretas,
(E) Somente I, I e I'V estdo corretas.




